



तुरंत जारी किए जाने के लिए

Foundation for a Smoke-Free World की नई रिपोर्ट के नतीजे,
धूम्रपान करने वालों में से एक चौथाई से कम लोग वर्तमान निवारण उत्पादों की मदद से एक वर्ष से अधिक समय तक सिगरेटों से दूर रहते हैं

EY-Parthenon द्वारा आयोजित समीक्षा का इस
व्यसन को छोड़ने में धूम्रपान करने वालों की मदद करने के लिए बेहतर साधनों की जरूरत पर जोर

1 नवंबर 2018 (न्यूयॉर्क, न्यूयॉर्क) – Foundation for a Smoke-Free World द्वारा आज जारी की गई एक नई समीक्षा के अनुसार वर्तमान में बाज़ार में उपलब्ध सबसे कारगर धूम्रपान साधन 25% से भी कम धूम्रपान करने वालों की बस 1 वर्ष बाद तक सिगरेट से दूर रहने में सहायता करते हैं।

फाउंडेशन ने बाज़ार में उपलब्ध या विकसित किए जा रहे धूम्रपान निवारण उत्पादों और सेवाओं का आकलन करने के लक्ष्य के साथ मई और जुलाई 2018 के बीच परिदृश्य समीक्षा आयोजित करने के लिए EY-Parthenon को नियुक्त किया। EY-Parthenon की रिपोर्ट और अंतर्निहित तथ्यों के आधार फाउंडेशन की [वेबसाइट](#) पर उपलब्ध हैं।

Foundation for a Smoke-Free World के मुख्य स्वास्थ्य, विज्ञान, और तकनीकी अधिकारी, **फरहद रियाही**, एमडी ने कहा, “फाउंडेशन का [वैश्विक 2018 धूम्रपान की अवस्था सर्वेक्षण](#) दर्शाता है कि अधिकांश धूम्रपान करने वाले धूम्रपान छोड़ना चाहते हैं और कई लोग इसके लिए, अक्सर एकाधिक बार, असफल प्रयास करते हैं। यह रिपोर्ट दर्शाती है कि कुछ धूम्रपान करने वाले, जो उसे छोड़ने का प्रयास करते हैं, उपलब्ध उत्पादों और सेवाओं का सफलतापूर्वक उपयोग करके ऐसा करते हैं। तथापि, कई और लोगों को ये साधन मददगार या कारगर नहीं लगते हैं।”

EY-Parthenon Life Sciences Practice के पार्टनर तोबियास हैंडशूह जिन्होंने इस कार्य का नेतृत्व किया था, ने टिप्पणी की, “हमने धूम्रपान छोड़ने के इच्छुक लोगों के लिए उपलब्ध विविध प्रकार के उत्पादों और सेवाओं की सूची बनाने के लिए यह परियोजना शुरू की, और जैसी कि अपेक्षा थी, हमें विविध प्रकार के समाधानों का पता चला। तथापि, तीन निष्कर्ष चौंकाने वाले थे:

1. निवारण के लिए परिकल्पित उत्पादों और सेवाओं की कम कारगरता, क्योंकि 12 महीने तक लगातार परहेज की दर—अधिकाधिक रूप से—23% थी
2. अधिकांश तकनीकी समाधानों, खास तौर पर मोबाइल डिवाइसों पर स्व-मार्गदर्शित धूम्रपान निवारण ऐप्लिकेशनों का सीमित नैदानिक मूल्यांकन।
3. विकसित किए जा रहे औषधि-उद्योग और मेडिकल डिवाइसों की सीमित संख्या, यानी, अगले 5 से 10 वर्षों के भीतर किसी भी उल्लेखनीय उपचार के उपलब्ध होने की संभावना नहीं है।”

यह रिपोर्ट कार्रवाई करने की जरूरत की ओर ध्यान खींचती है:

- अधिक वैयक्तिकृत दृष्टिकोणों तथा उत्पादों और सेवाओं के संयोजनों के माध्यम से मौजूदा साधनों की कारगरता को बढ़ाना
- स्व-मार्गदर्शित ऐप्लिकेशनों की कारगरता को विधिमान्य करना और सर्वोत्तम उपचार पद्धतियों को समाविष्ट करना
- अधिक कारगर निवारण उत्पादों और सेवाओं की नई खोज को प्रेरित करना, तथा उन्हें कम और मध्यम आय वाले देशों में वहनीय बनाना और उपलब्ध कराना

फरहद रियाही ने आगे कहा, “अधिक कारगर निवारण साधनों के नवोन्मेष को प्रेरित करना, और उन्हें वहनीय बनाना और उपलब्ध कराना, फाउंडेशन के स्वास्थ्य, विज्ञान, और तकनीकी कार्य के मुख्य स्तंभ हैं। यह रिपोर्ट इस क्षेत्र में हमारे प्रयासों का आरंभ-बिंदु है, और हम इस विषय में रुचि रखने वाले सभी हितधारकों के साथ काम करना चाहते हैं।”

Foundation for a Smoke-Free World, Inc. का परिचय

Foundation for a Smoke-Free World इस पीढ़ी में धूम्रपान समाप्त करके वैश्विक स्वास्थ्य को सुधारने के प्रयोजन से युक्त एक स्वतंत्र, गैर-लाभकारी [501\(c\)\(3\)](#) संगठन है। फाउंडेशन अपने मिशन का समर्थन तीन मूल स्तंभों के माध्यम से करता है: स्वास्थ्य, विज्ञान और तकनीक; कृषि रूपांतरण पहल; और उद्योग का रूपांतरण। फाउंडेशन का स्वास्थ्य, विज्ञान, और तकनीक का काम धूम्रपान छोड़ने और कम जोखिम वाले उत्पादों का उपयोग करने में तेजी लाने के लिए धूम्रपान करने वाले व्यक्तियों पर केंद्रित कार्यक्रम लाकर तंबाकू नियंत्रण के चालू प्रयासों में योगदान करता है और उन देशों पर ध्यान केंद्रित करता है जहाँ अधिकांश धूम्रपान करने वाले रहते हैं। कृषि रूपांतरण पहल का लक्ष्य तंबाकू पर निर्भर अर्थव्यवस्थाओं में विविधता लाना है, और फाउंडेशन के उद्योग का रूपांतरण करने वाले प्रयास संपूर्ण वैश्विक तंबाकू उद्योग और निकोटीन परितंत्र के भीतर परिवर्तन लाने पर केंद्रित हैं।

फाउंडेशन ने फिलिप मॉरिस इंटरनेशनल (PMI) को 2018 में शुरू करते हुए 12 वर्षों तक हर वर्ष 80 मिलियन डॉलर देने की [प्रतिज्ञा](#) की है। फाउंडेशन के [उपनियमों](#) और [प्रतिज्ञा समझौते](#) के अधीन, PMI और तंबाकू उद्योग को, सामान्य तौर पर, फाउंडेशन के अपनी निधियों को खर्च करने या अपनी गतिविधियों पर ध्यान देने के तरीकों पर कोई भी नियंत्रण या प्रभाव करने से अलग रखा गया है। फाउंडेशन द्वारा वार्षिक प्रतिज्ञा की स्वीकृति फाउंडेशन द्वारा प्रतिज्ञा करने वाले के उत्पादों के किसी भी उत्पाद का समर्थन नहीं करती है।

फाउंडेशन के बारे में अधिक जानकारी के लिए, कृपया www.smokefreeworld.org पर जाएं।